



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Υγείας

Θέμα: Για τις μεγάλες ελλείψεις σε προσωπικό και τα οξυμένα προβλήματα στο Κέντρο Υγείας Αλιβερίου

Το Κέντρο Υγείας Αλιβερίου καλύπτει μια μεγάλη, πληθυσμιακά και γεωγραφικά, περιοχή. Τις Δημοτικές Ενότητες Ταμιναιών, Αυλώνος, Δυστίων του Δήμου Κύμης Αλιβερίου καθώς και τη Δημοτική Ενότητα Αμαρύνθου (δήμος Ερέτριας) και τον Αλμυροπόταμο (δήμος Καρύστου). Συνολικά δηλαδή περίπου 40.000 μόνιμους κατοίκους, οι οποίοι το καλοκαίρι διπλασιάζονται.

Ιδιαίτερα η έδρα του Δήμου, το Αλιβέρι, αποτελεί το δεύτερο βιομηχανικό κέντρο της Εύβοιας, με βιομηχανίες τσιμέντου ενέργειας, μετάλλου, άλλες μικρότερες βιοτεχνίες, ιχθυοτροφεία και εξορυκτική δραστηριότητα. Όλες αυτές οι βιομηχανικές μονάδες, από τη μία αυξάνουν κατά πολύ τις ανάγκες για ιατρική παρακολούθηση και αντιμετώπιση του επαγγελματικού κινδύνου και των επαγγελματικών ασθενειών και από την άλλη επιβαρύνουν σημαντικά το Περιβάλλον και την Υγεία των κατοίκων της ευρύτερης περιοχής, με τον πιο επιβαρυντικό παράγοντα την καύση του καρκινογόνου RDF και SRF από την τσιμεντοβιομηχανία της ΑΓΕΤ.

Έτσι, αντί να υπάρχει ένα στελεχωμένο και εξοπλισμένο Κέντρο Υγείας, 24ωρης λειτουργίας που να μπορεί να καλύψει πλήρως την Πρωτοβάθμια περίθαλψη και πρόληψη και τα επείγοντα περιστατικά σε όλη την έκταση της ευθύνης του, το Κέντρο Υγείας Αλιβερίου, με διαχρονικές ευθύνες των κυβερνήσεων, είναι πλήρως υποστελεχωμένο. Συγκεκριμένα:

- Από τις 18 θέσεις που προβλέπει το ξεπερασμένο οργανόγραμμα καλύπτονται μόνο οι 9-10 θέσεις και με μόνιμο προσωπικό καλύπτονται μόλις οι 5 από τις 12 οργανικές θέσεις ιατρών που υπηρετούν στο ΚΥ Αλιβερίου.

- Σε καθημερινή βάση δεν υπάρχουν βασικές ειδικότητες όπως Καρδιολόγος, Πνευμονολόγος, Οφθαλμίατρος, ΩΡΛ, Μικροβιολόγος και Οδοντίατρος.

- Σε λίγο το Κέντρο Υγείας θα μείνει χωρίς Ακτινολόγο (λόγω συνταξιοδότησης) με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τη λειτουργία του Ακτινολογικού Τμήματος.

- Τρία Περιφερειακά Ιατρεία δε διαθέτουν καθόλου γιατρό.

Για να καλυφθούν τα κενά του ΚΥ Αλιβερίου καταπατούνται τα εργασιακά δικαιώματα των υγειονομικών και έχει εκτιναχθεί η εντατικοποίηση. Πέρσι το καλοκαίρι έφτασαν τις 8 εφημερίες το μήνα και τη στέρση της κανονικής άδειας με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την υγεία των υγειονομικών και τις υπηρεσίες Υγείας που προσφέρουν. Επίσης, συχνά αξιοποιείται από τη διοίκηση της 5^{ης} ΥΠΕ η πρακτική των εντέλλεσθε για να «μπαλωθούν» μεγάλα κενά που υπάρχουν στη Σκύρο και σε άλλες υγειονομικές μονάδες, αντί αυτές να ενισχυθούν σε μόνιμη βάση.

Η επικίνδυνη αυτή κατάσταση είναι αποτέλεσμα της πολιτικής υποχρηματοδότησης της Υγείας και Πρόνοιας που ασκεί η κυβέρνηση της ΝΔ, πατώντας στα χνάρια της εμπορευματοποίησης των προηγούμενων, καταπατώντας το δικαίωμα του λαού για αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν υγεία.

Η πολιτική αυτή έχει ως συνέπεια γιατροί να μη δηλώνουν ακόμα και τις λίγες θέσεις που προκηρύσσονται ή να οδηγούνται σε παραίτηση.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση ώστε:

- Να καλυφθούν όλες οι κενές οργανικές θέσεις στο Κέντρο Υγείας Αλιβερίου και τα Περιφερειακά Ιατρεία που έχει στην ευθύνη του με μόνιμο προσωπικό και να προσαρμοσθεί το οργανόγραμμα στις αυξημένες ανάγκες.

- Να καλυφθούν άμεσα τα κενά σε βασικές ειδικότητες για την ασφαλή λειτουργία του Κέντρου Υγείας όπως Καρδιολόγος, Πνευμονολόγος, Μικροβιολόγος και να μην δημιουργηθεί κενό στη θέση του Ακτινολόγου.

Οι Βουλευτές

Μαρίνος Γιώργος

Λαμπρούλης Γιώργος

Μανωλάκου Διαμάντω